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PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
Drug Inspector Recruitment Test ­2017

8th April 2017 09:00 AM

Topic:­ General Computer

The _________ is used by the user to give instruc碯�ons to the computer. / ________ कچ گ यूटर को अनुदेश देने के
िलये ▀यो♣ा ύारा उपयोग िकया जाता है।

1. Input Device / िनवेश उपकरण (इήुट िडवाइस)

2. Output Device / बिहवĝश उपकरण (आउटपुट िडवाइस)

3. Control Unit / िनयंjण यूिनट (कंट� ोल यूिनट)

4. Arithme�c & Logic Unit / अंकीय और तक�  यूिनट (अथ�मेिटक & लॉिजक यूिनट)

Correct Answer :­

Input Device / िनवेश उपकरण (इήुट िडवाइस)

Which of the following is not a File System? / िनگ न म┼ से ۵ या एक फाइल िसэ टम नही ंहै?

1. FAT

2. NTFS

3. UFS

4. LCD

Correct Answer :­

LCD

In MS Word, how many margins are on a page? / एमएस वड└ म┼, एक पेज म┼ िकतने मािज└न होते ह╒?

1. Two (header and footer) / दो (हेडर और फूटर)

2. Four (top, bo�om, right, le�) / चार (ऊपर, नीचे, दाएं, बाएं)

3. Two (landscape and Portrait) / दो (लġडЧेप और पोट� ĝट)

4. Two (top and bo�om) / दो (ऊपर और नीचे)

Correct Answer :­

Four (top, bo�om, right, le�) / चार (ऊपर, नीचे, दाएं, बाएं)

What kind of Font would you use for displaying the 2 in 102? / 102 म┼ 2 को ▀दिश└त करने के िलये आप िकस ▀कार
के फ़ॉЉ का उपयोग कर┼ गे?

1. Italic / इटैिलक
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2. Small / �ॉल

3. Superscript / अिधलेख

4. Subscript / अधोलेख

Correct Answer :­

Superscript / अिधलेख

Which icon is used to check spelling? / वत└नी चेक करने के िलये कौन से अनु▀तीक (आइकन) का ▀योग िकया
जाता है?

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­

What defines a transaction of buying or selling online? / िनگ न म┼ से ۵ या ऑनलाइन िब╡ी व खरीद के अंतरण
को पδरभािषत करता है?

1. Online transaction processing (OLTP) / ऑनलाइन ट� ांजै� शन ĸॉसेिसंग (OLTP)

2. E­commerce / ई­कॉमस�

3. Commercial Networking / कॉमिश�यल नेटविक� ग

4. None of the above / उपरो� त मg से कोई नही ं

Correct Answer :­

E­commerce / ई­कॉमस�

1. Enter/ एंटर

2. Shi� / िश�

3. Tab / टैब

4. Backspace / बैक�ेस
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Correct Answer :­

Enter/ एंटर

____________ is an input device. / __________एक इनपुट उपकरण है।

1. Pendrive / पेनड� ाइव

2. Scanner / Чैनर

3. Printer / िĸќ टर

4. Plo�er / �ॉटर

Correct Answer :­

Scanner / Чैनर

Which of the following is not a programming language? / िनگ न म┼ से ۵ या ▀ो╣ािमंग ल╒ѓ वेज नही ंहै?

1. C

2. JavaScript

3. Visual Basic

4. HTML

Correct Answer :­

HTML

In Excel, how many worksheets are present in a workbook by default? / एċेल म┼, िडफॉֳ ╜प से, एक वक└ बुक
म┼ िकतनी वक└ शीट होती ह╒?

1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Correct Answer :­

3

Topic:­ General English

Choose the op碯�on that best fills in the sentence:

Mumbai is ______ but Kolkata is ________ in area.

1. big, bigger

2. big, biggest

3. bigger, biggest
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4. bigger, more bigger

Correct Answer :­

big, bigger

Choose the option that is opposite in meaning to the word italicized in the following sentence:

The little girl looked absolutely beautiful in her new dress and shoes.

1. dirty

2. lovely

3. filthy

4. ugly

Correct Answer :­

ugly

Choose the correct form of expression to complete the sentence:

This is the ______ of the bicycle, which was stolen.

1. descrip�on

2. account

3. informa�on

4. profile

Correct Answer :­

descrip�on

Choose the appropriate preposi碯�on for the given sentence:

The dog may bite you if you try to take ______ the bone it is chewing.

1. on

2. away

3. off

4. over

Correct Answer :­

away

Choose the correct form of tense for the given sentence:

Maya ______ of giving up her job.

1. is thinking
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2. thinks

3. will have been thinking

4. has thought

Correct Answer :­

is thinking

Choose the correct form of verb for the given sentence:

At the rally, the spokesman ________ that most people looked at the government’s economic policy to be a great
success.

1. measured

2. contemplated

3. claimed

4. declared

Correct Answer :­

claimed

Choose the appropriate preposi碯�ons for the given sentence:

Fire fighters were trying to lift the wreckage ______  the bus that had overturned ______ the main
highway.

1. of, on

2. at, in

3. in, across

4. under, in

Correct Answer :­

of, on

Choose the correct form of verb that is in agreement with the subject:

My friend and I_________ invited to the party.

1. is being

2. has been

3. have been

4. was

Correct Answer :­

have been
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Choose the correct form of tense for the given sentence:

What ______ about my plan?

1. will you think

2. are you thinking

3. do you think

4. should you think

Correct Answer :­

do you think

Complete the sentence choosing the right op碯�on:

Computer technology and the internet are ______ the way educators have been ______ students.

1. revolu�onizing, inspiring

2. contradic�ng, handling

3. paving, teaching

4. revolu�onizing, facilita�ng

Correct Answer :­

revolu�onizing, facilita�ng

Choose appropriate ar碯�cles for the given sentence:

Lata had seen ______ pair of beautiful diamond earrings  ______  other day .

1. a, the

2. the, an

3. an, an

4. the, the

Correct Answer :­

a, the

Choose the word that is opposite in meaning to the highlighted word given below:

The repentant convict begged the victim's family to pardon him.

1. excuse

2. forgive

3. acquit

4. punish

Correct Answer :­
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punish

Choose the correct form of expression to complete the sentence:

When I told her that she had failed in her test, she looked at me in total _______.

1. amazement

2. excitement

3. bewilderment

4. stupidity

Correct Answer :­

bewilderment

Choose the op碯�on that is closest in meaning to the highlighted word in the given sentence:

American tractors even have adjustable steering wheels.

1. modifiable

2. pliable

3. unaccommoda�ng

4. alterna�ve

Correct Answer :­

modifiable

Choose appropriate ar碯�cles for the given sentence:

The effect of ______ event on a person is more harmful than ______ event itself.

1. a, the

2. an, the

3. the, the

4. an, an

Correct Answer :­

an, the

Topic:­ General Hindi

वे कौन से िवशेषण होते ह╒ िजनके ╜प म┼ िलंग, वचन, और कारक के कारण पδरवत└न नही ंहोता?

1. िवकारी िवशेषण

2. अिवकारी िवशेषण

िïया िवशेषण
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3. िïया िवशेषण

4. िवशेХ

Correct Answer :­

अिवकारी िवशेषण

इनमे ँसे िकस शо मे ँंיजन संबंधी अशुεο है?

1. अभीЊ

2. िविशЊ

3. �ािदП

4. ग�रП

Correct Answer :­

�ािदП

जहाँ उपमेय म┼ अनेक उपमानो ंकी शंका होती है, वहाँ ▀योग ╟आ अलंकार है?

1. यमक

2. Кेष

3. ľांितमान

4. संदेह

5. संदेह

Correct Answer :­

संदेह

संदेह

मानवता की सामाР भावना को आगे करके िनђ ▓ेणी की जनता म┼ आΫ­गौरव का भाव जागृत करने  वाले सव└▓े״ किव
थे?

1. तुलसीदास

2. कबीर

3. जायसी

4. सूरदास

Correct Answer :­

कबीर

िजस वाℓ म┼ कता└ की ▀धानता हो अथा└त िजसम┼ कता└ के िलंग, वचन तथा पु╛ष के अनुसार ि╡या के िलंग, वचन एवं
पु╛ष हो ंउसे कौन सा वाŨ कहते ह╒ ?

1. कम�वाý
कतृ�वाý
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2. कतृ�वाý

3. भाववाý

4. कालवाý

Correct Answer :­

कतृ�वाý

िनђ म┼ से कौन ▀ेमचंद की एक ▀िसν रचना है?

1. पंच­परमेЌर

2. उसने कहा था

3. ताई

4. खड़ी बोली

Correct Answer :­

पंच­परमेЌर

िनंֹוदेह सέ के समान कोई तप नही ंऔर झठू के समान कोई पाप नही।ं वाּהव म┼ सέ ही धम└ का मूल है। सέ ही
आनंद है, संतोष है। Рाय की नीवं सέ पर िटकी है। इसके िवपरीत, झठू मनुׂש की अपनी कृित है जो उसे िकसी लोभ
अथवा ּתाथ└वश छल कपट से भरे वातावरण म┼ बोलने के िलए मज़बूर करती है।” इस भाव प׃वन पर आधाδरत उिचत
सूε♣ को चुन┼।

1. झठू के पाँव नही ंहोते

2. रघुकुल रीित सदा चिल आई, ĸाण जाय पर वचन न जाई

3. साँच बराबर तप नही,ं झठू बराबर पाप

4. साँच को आंच नही ं

Correct Answer :­

साँच बराबर तप नही,ं झठू बराबर पाप

शुο शо छांिटए ­

1. अδЭ

2. अδэथ

3. अिभयЭ

4. अभयЭ

Correct Answer :­

अδЭ

जब कोई कता└ एक ि╡या समाЧ कर उसी āण दूसरी ि╡या आरј करता है तो पहली ि╡या को ℓा कहते ह╒?

1. सहायक िïया

अकम�क िïया
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2. अकम�क िïया

3. पूव�कािलक िïया

4. सकम�क िïया

Correct Answer :­

पूव�कािलक िïया

रामकथा पर आधाδरत काי है?

1. आ�जयी

2. अि�लीक

3. भूिमजा

4. र�Іरथी

Correct Answer :­

र�Іरथी

'रानी केतकी की कहानी' म┼ ▀योग ╟ई भाषा को कहा गया____________|

1. िहќदुЭानी

2. खड़ी बोली

3. उदू�

4. अपľंश

Correct Answer :­

खड़ी बोली

िनђ म┼ से ℓा “वीर रस” का एक эथायी भाव है?

1. रित

2. उ�ाह

3. हा�

4. प�रहास

Correct Answer :­

उ�ाह

'"आकाश गंगा" का पया└यवाची शо है ?

1. मंदािकनी

2. सुर नदी

3. �ग� नदी

उपरोő सभी
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4. उपरोő सभी

Correct Answer :­

उपरोő सभी

िकस शо म┼ उपसग└ नही ंहै ?

1. अपवाद

2. पराजय

3. ĸभाव

4. ओढ़ना

Correct Answer :­

ओढ़ना

िनђिलεखत शоो ंम┼ से कौन सा शо  ‘िन’ उपसग└ से नही ंबना?

1. िनशाचर

2. िनवास

3. िनकेतन

4. िनबंध

Correct Answer :­

िनशाचर

Topic:­ General Knowledge

India’s first Green Rail Corridor started in __________state. / भारत के ▀थम ╣ीन रेल कॉδरडोर का ▀ारंभ,
______ राǿ म┼ ╟आ था।

1. Telangana / तेलंगाना

2. Tamil Nadu / तिमल नाडू

3. Andhra Pradesh / आंk ĸदेश

4. Maharashtra / महाराЊ�

Correct Answer :­

Tamil Nadu / तिमल नाडू

Which sport does ‘Khelegi toh Khilegi’ program promote girls in? / िकस खेल म┼ 'खेलेगी तो εखलेगी' काय└╡म,
लड़िकयो ंको बढ़ावा देता है?

1. Cricket / िïकेट

2. Hockey / हॉकी
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3. Football / फुटबॉल

4. Tennis / टेिनस

Correct Answer :­

Football / फुटबॉल

Which of these countries will be hosting the 2017 ICC Women’s Cricket World Cup? / इनम┼ से कौन सा देश
आईसीसी मिहला ि╡केट िवק कप 2017 की मेजबानी करेगा?

1. England / इंûġड

2. Australia / ऑЬ� ेिलया

3. India / भारत

4. South Africa / दि�ण अlीका

Correct Answer :­

England / इंûġड

Ghughua Fossil National Park is located in /घुघुआ जीवाף राױ├ ीय उϋान (फॉिसल नेशनल पाक└ ) यहाँ εэथत है:

1. Dindori / िडंडोरी

2. Siddhi / िस��

3. Shivpuri / िशवपुरी

4. Bhopal / भोपाल

Correct Answer :­

Dindori / िडंडोरी

Which among the following is the largest railway station in Madhya Pradesh? / िनђिलεखत म┼ से मЄ▀देश का
सबसे लंबा रेलवे ेּדशन कौन सा है?

1. Itarsi / इटारसी

2. Habibganj / हबीबगंज

3. Bhopal / भोपाल

4. Indore / इंदौर

Correct Answer :­

Itarsi / इटारसी

Which planet has the longest day in our solar system? / हमारे सौर मंडल म┼ िकस ╣ह के पास सबसे लंबे
िदन है?

1. Mercury / बुध
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2. Saturn / शिन

3. Venus / शुï

4. Earth / पृ�ी

Correct Answer :­

Venus / शुï

Which of these actors has been chosen for the 4th National Yash Chopra Memorial Award in 2017? / चौथे
राױ├ ीय यश चोपड़ा मेमोδरयल पुरַאार 2017 के िलए इनम┼ से िकस अिभनेता का चयन िकया गया है?

1. Shah Rukh Khan / शाहiख खान

2. Amitabh Bachchan / अिमताभ बŵन

3. Aamir Khan / आिमर खान

4. Manoj Bajpayee / मनोज वाजपेयी

Correct Answer :­

Shah Rukh Khan / शाहiख खान

Which of the following rivers of Madhya Pradesh is called the ‘Daughter of Sun God’? / िनђिलεखत
म┼ से मЄ▀देश की िकस नदी को “सूय└ भगवान की बेटी” कहा जाता है?

1. Tapti / ताп ती

2. Chambal / चंबल

3. Narmada / नम�दा

4. Sone / सोन

Correct Answer :­

Tapti / ताп ती

The cashless system for Public Distribution System of food grains was first introduced in which state? /
अनाज के साव└जिनक िवतरण ▀णाली के िलए नकदीहीन ▀णाली पहली बार िकस राǿ म┼ शु╜ ╟ई थी?

1. Kerala / केरल

2. Madhya Pradesh / म� ĸदेश

3. Gujarat / गुजरात

4. Assam / असम

Correct Answer :­

Gujarat / गुजरात



11)  

12)  

13)  

Who was the first woman Judge of the Supreme Court of India? / भारत के उŗतम Рायालय की ▀थम
मिहला Рायाधीश कौन थी?

1. Justice M. Fathima Beevi / Ύायमूित� एम. फाितमा बीवी

2. Justice R. Banumathi / Ύायमूित� आर. बनुमित

3. Justice Ranjana Desai / Ύायमूित� रंजना देसाई

4. Justice Gyan Sudha Misra / Ύायमूित� Ƞान सुधा िमmा

Correct Answer :­

Justice M. Fathima Beevi / Ύायमूित� एम. फाितमा बीवी

Laughing gas is also called as__________________. /  हास गैस (हंसाने वाली गैस),
_________________भी कहलाती है।

1. Hydrogen dioxide / हाइड� ोजन डाइऑ� साइड

2. Sulphur dioxide / स΄र डाइऑ� साइड

3. Hydrogen peroxide / हाइड� ोजन पेरोťाइड

4. Nitrous oxide / नाइट� स ऑ� साइड

Correct Answer :­

Nitrous oxide / नाइट� स ऑ� साइड

Which film won the Best Film Award at the 22nd Kolkata International Film Festival? / 22व┼ कोलकाता
अंतरा└ױ├ ीय िफׁ महोγव म┼ िकस िफׁ ने सव└▓े״ िफׁ का पुरַאार जीता?

1. Lunchbox / लंच बॉť

2. Parched / पा�ड�

3. Another Time / एनेदर टाइम

4. Visaranai / िवसारानाई

Correct Answer :­

Another Time / एनेदर टाइम

Which of these new fully unreserved trains was unveiled by the Union Railway Minister for the common
man on February 22, 2017? / केДीय रेल मं╨ी ύारा 22 फरवरी 2017 को आम आदमी के िलए, इनम┼ से कौन सी नई
पूण└ अनारिāत रेलगािड़यो ंका अनावरण िकया गया?

1. Hamsafar Express / हमसफर एťĸेस

2. Uday Express / उदय एťĸेस

3. Antyodaya Express / अं�ोदय एťĸेस

4. Gareeb Kalyan Express / गरीब क·ाण एťĸेस

Correct Answer :­



14)  

15)  

1)  

2)  

Antyodaya Express / अं�ोदय एťĸेस

Which state has hosted the 2017 South Asian Speaker’s summit? / दिāण एिशयाई ּמीकर सњेलन 2017 की
मेजबानी कौन से राᶍ� य ने की थी?

1. Madhya Pradesh / म� ĸदेश

2. Maharashtra / महाराЊ�

3. Gujarat / गुजरात

4. Bihar / िबहार

Correct Answer :­

Madhya Pradesh / म� ĸदेश

Who is known as the father of Geometry?  / ǿािमित के िपता के ╜प म┼ कौन जाने जाते ह╒?

1. Aristotle / अरЭू

2. Euclid / यू�śड

3. Pythagoras / पाइथागोरस

4. Kepler / के�र

Correct Answer :­

Euclid / यू�śड

Topic:­ General Maths

The ratio of areas of two squares A and B are 4:25. If the side of the square A is 6m. Then, what is the
measure of the side of square B? /  दो वग╗ A और B  के āे╨ो ंका अनुपात 4:25 है। यिद वग└ A की भुजा 6 मीटर है
िफर, वग└ B की भुजा का माप ℓा होगा ?

1. 256m

2. 15m

3. 12m

4. 32 m2

Correct Answer :­

15m

Choose the correct answer and fill up the blanks.

­1 × ­ 97321 = ­­­­­­­­­­­­ / सही उΟर का चयन कर δर♣ эथान को भर┼  ­1 × ­97321 = ­­­­­­­­­­­­

1. 97321

2. ­97321
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4)  

5)  

6)  

3. ­1

4. 1

Correct Answer :­

97321

What is the range of the data given below? / नीचे िदए गए आंकड़ो ंकी सीमा ℓा है?

20, 35, 70, 65, 45,95,15,80

1. 15

2. 80

3. 45

4. 95

Correct Answer :­

80

Gourav bought a scooter for 45000 rupees. If the shopkeeper has given him a discount of 10%, what was the
marked price of the scooter? / गौरव एक ूַאटर को 45000 ╜पए म┼ खरीदता है। यिद दुकानदार ने उसे 10% की छूट
दी है, तो ूַאटर का अंिकत मूׂ ℓा था?

1. Rs. 50000 / 50000 iपए

2. Rs. 55000 / 55000 iपए

3. Rs. 65000 / 65000 iपए

4. Rs. 60000 / 60000 iपए

Correct Answer :­

Rs. 50000 / 50000 iपए

1. 9p2 ­9q2­9

2. 9p2   +9 q2+ 9

3. 9p2   +9 q2 ­12

4. ­9p2   +9 q2 ­12

Correct Answer :­

9p2 ­9q2­9

What is the measure of the base angle of an isosceles triangle, if its vertical angle is 70°?  एक समिύबा╟
ि╨भुज के आधार कोण का माप ℓा होगा, यिद उसका शीष└कोण 70° है?



7)  

8)  

9)  

1. 110°

2. 55°

3. 90°

4. 70°

Correct Answer :­

55°

Madhuri took a loan of 70000 rupees at the rate of 5% from a bank and bought a scooter. After two years,
she cleared the loan. How much money she would have paid in all? / माधुरी एक ब╒क से 70000 ╜पए का कज└, 5%
की दर से लेती है एवं एक ूַאटर खरीदती है। दो वष╗ के बाद, वह कज└ चुका देती है। उसे कुल िकतने ╜पए चुकाने पड़े?

1. Rs. 75000 / 75000 iपए

2. Rs. 35000 / 35000 iपए

3. Rs. 77000 / 77000 iपए

4. Rs. 7000 / 7000 iपए

Correct Answer :­

Rs. 77000 / 77000 iपए

Find the predecessor of – (92 ­ 62) / ­(92 ­ 62) का पूव└वत┬ ŵात कर┼?

1. ­44

2. ­46

3. 44

4. 46

Correct Answer :­

­46



10)  

11)  

1. 33.2%

2. 30.3%

3. 11.8%

4. 28.9%

Correct Answer :­

30.3%

The sum of two numbers is 40. If one number is 1/7of the larger number, the numbers are ______   
and   __________ . / दो संġाओ ंका योग 40 है। यिद एक संġा, बड़ी संġा का 1/7 है तो संġाएं, ______ और __________
होगंी।

1. 33,7

2. 28,7

3. 40,0

4. 35,5

Correct Answer :­

35,5

Express the ratio 550 g to 5 kg. /  5 िक╣ा म┼ से 550 ╣ाम के अनुपात को י♣ कर┼ ।

1. 11:1

2. 55:50

3. 11:5

4. 11: 100
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Correct Answer :­

11: 100

If the arithmetic mean of 18, 15, 16, 10 and x is 14, find the value of x. / यिद 18, 15, 16, 10 और x का समांतर
माپ य 14 है, तो x का मान ŵात कर┼?

1. 10

2. 13

3. 12

4. 11

Correct Answer :­

11

An express train runs 900 km at an average speed of 90 km/hour, stopping for 3 minutes at stations after
every 100 km. How long it would take to reach its destination? / एक एċ▀ेस ट├ ेन ▀έेक 100 िकमी के बाद ेּדशन
पर 3 िमनट ╜ककर, 90 िकमी/घंटे की औसत गित से 900 िकमी दौड़ती है, अपने गंतי эथान तक प╟ँचने म┼ इसे िकतना
समय लगेगा?

1. 10 hr 30 min / 10 घंटे 30 िमनट

2. 10 hr 24 min / 10 घंटे 24 िमनट

3. 10 hr 27 min / 10 घंटे 27 िमनट

4. 10 hr / 10 घंटे

Correct Answer :­

10 hr 24 min / 10 घंटे 24 िमनट

1. 2, 4, 5

2. ­3, ­6, ­5

3. 6, 1, 2

4. 1, 4, 5

Correct Answer :­

6, 1, 2

A set of 6 T­shirts costs Rs. 900, how much would be the cost of 90 of the same T­shirts? / 6 टी­शट╗ के एक सेट



1)  

2)  

A set of 6 T­shirts costs Rs. 900, how much would be the cost of 90 of the same T­shirts? / 6 टी­शट╗ के एक सेट
की कीमत 900 ╜पए है, ऐसी ही 90 टी­शट╗ की कीमत ℓा होगी?

1. Rs. 2000 / 2000 iपए

2. Rs. 13500 / 13500 iपए

3. Rs. 1350 / 1350 iपए

4. Rs. 1400 / 1400 iपए

Correct Answer :­

Rs. 13500 / 13500 iपए

Topic:­ General Reasoning

A can do a piece of work in 30 days. He works at it for 20 days but leaves the task incomplete. B
takes over and completes it in 12 days. If A and B had worked together, how many days would it
have taken them to complete the work? / A एक काय└ को 30 िदनो ंम┼ पूरा कर सकता है। वह उसपर 20 िदनो ंतक
काम करता है लेिकन काय└ को अधूरा छोड़ देता है। B काय└ ले लेता है और उसे 12 िदनो ंम┼ पूरा करता है। यिद A और B ने
साथ काम िकया होता, तो उФ┼ काय└ को पूरा करने म┼ िकतने िदन लगे होते?

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­

If one litre of water is added to 4 litres of sugar solu碯�on containing 25% sugar, the percentage of sugar in the
new solu碯�on will be: / यिद 25% शक└ रा यु♣ 4 लीटर शक└ रा िवलयन म┼ एक लीटर जल डाला जाता है, तो नये िवलयन
म┼ शक└ रा का ▀ितशत होगा:

1. 25%

2. 20%

3. 30%

4. 15%

Correct Answer :­
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4)  

5)  

6)  

20%

A cloth merchant, on selling 27 metres of cloth, obtains a profit equal to the selling price of 9 metres of the
same cloth. Find his profit percentage. / एक वּי זापारी को, 27 मीटर कपड़ा बेचने पर, उसी कपड़े के 9 मीटर के
िव╡य मूׂ के बराबर लाभ ▀ाЧ होता है। उसका लाभ ▀ितशत िनकािलये।

1. 60%

2. 50%

3. 40%

4. 30%

Correct Answer :­

50%

A bag contains fi蹈y, twenty and ten‐rupee notes in the ra碯�o of 2:3:5. If the total amount in the bag is Rs. 4,200,
how many 20‐rupee notes are there? / एक बैग म┼ पचास, बीस और दस­╜पये के नोट 2:3:5 के अनुपात म┼ ह╒। यिद बैग
म┼ कुल रािश 4,200 ╜ है, तो 20­╜पये के िकतने नोट ह╒?

1. 200

2. 60

3. 40

4. 25

Correct Answer :­

60

A cycle dealer sells a bicycle at a gain of 8%. Had he sold it for Rs. 75 less, he would have lost 2%. What is the
cost price of the bicycle? / एक साइिकल डीलर साइिकल को 8% लाभ पर बेचता है। अगर वह उसने 75 ╜ कम म┼ बेची
होती, तो उसने 2% खो िदया होता। साइिकल की लागत कीमत ℓा थी?

1. Rs. 850 / 850i

2. Rs. 350 / 350i

3. Rs. 750 / 750i

4. Rs. 450 / 450i

Correct Answer :­

Rs. 750 / 750i

The price of a car is Rs. 4,50,000. It was insured against accident to 90% of its price. When the car was damaged
completely in an accident, the insurance company paid 95% of the insurance. What was the difference between the
price of the car, and the amount received? / गाड़ी की कीमत 4,50,000 ╜ है। यह दुघ└टना के िलये अपनी कीमत के
90% तक बीमाकृत कराई गई थी। जब दुघ└टना म┼ गाड़ी पूरी तरह से āित╣ּה हो गई थी, तो बीमा कंपनी ने बीमा का
95% िदया। गाड़ी की कीमत और ▀ाЧ रािश म┼ िकतना अंतर था?

1. Rs. 65,000 / 65,000i
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2. Rs. 65,500 / 65,500i

3. Rs. 65,250 / 65,250i

4. Rs. 66,000 / 66,000i

Correct Answer :­

Rs. 65,250 / 65,250i

What is the 碯�me taken by a train of length 200 m traveling at a speed of 60 m/s to cross a person traveling at a
speed of 36 kmph in the same direc碯�on? / 60 मी/से की चाल से या╨ा कर रही 200 मी लंबाई की एक रेलगाड़ी को
समान िदशा म┼ 36 िकमी/घΌा की चाल से या╨ा कर रहे יε♣ को पार करने म┼ िकतना समय लगेगा?

1. 4 sec / 4 से

2. 5 sec / 5 से

3. 10 sec / 10 से

4. 11 sec / 11 से

Correct Answer :­

4 sec / 4 से

A bag contains 50 paise, 25 paise, and 10 paise coins in the ra碯�o 5: 9: 4 amoun碯�ng to Rs. 206. Find the number
of 25‐paise coins. / एक बैग म┼ 50 पैसे, 25 पैसे और 10 पैसे के िस☺े 5: 9: 4 के अनुपात म┼ ह╒ जो िमलाकर 206╜ होते
ह╒। 25­पैसे के िस☺ो ंकी संġा िनकािलये।

1. 400

2. 540

3. 420

4. 360

Correct Answer :­

360

In a row of boys, if A who is tenth from the left, and B who is ninth from the right, their positions,
A becomes the fifteenth boy from the left. How many boys are there in the row? / लड़को ंकी पंε♣ म┼,
यिद A, जो बाएँ से दसवाँ है, और B जो दाएँ से नौवाँ है, अपने эथान अंतिव└िनमय करते ह╒, तो A बाएँ से पं╪हवां लड़का बन
जाता है। पंε♣ म┼ िकतने लड़के ह╒?

1. 23

2. 27

3. 28

4. 31

Correct Answer :­

23
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11)  

12)  

A mother is 50 years old and her son is 22 years old. The mother will be twice as old as her son a蹈er _______
years. / माता की आयु 50 वष└ है और उनके पु╨ की आयु 22 वष└ है। माता की आयु अपने पु╨ की आयु से_______वष╗
बाद दोगुनी हो जायेगी।

1. 4

2. 5

3. 6

4. 8

Correct Answer :­

6

If MASTER is coded LZRSDQ, then, how is TELEPHONE coded? / यिद MASTER को LZRSDQ से कोिडत िकया जाता
है, तो TELEPHONE को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. SDKDOGNMD

2. SDOHPELET

3. SDKDENOPH

4. PHONETELE

Correct Answer :­

SDKDOGNMD

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given below? / िनђिलεखत चार पतो ं
म┼ से कौन सा एक पता नीचे िदये गये पते के एकदम समान नही ंहै?

Robert S Ingram 1998 Revocable

8 Shaftsbury Ln
Hilton Head Island, SC 29926

(843) 342­7094

 

(i)   Robert S Ingram 1998 Revocable

8 Shaftsbury Ln
Hilton Head Island, SC 29926

(843) 342­7094

       

(ii)  Robert S Ingram 1998 Revocable

8 Shaftsbury Ln
Hilton Head Island, SC 29926

(843) 342­7094

  

(iii) Robert S Ingram 1998 Revocable
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8 Shaftsbary Ln
Hilton Head Island, SC 29926

(843) 342­7094

 

(iv)   Robert S Ingram 1998 Revocable

8 Shaftsbury Ln
Hilton Head Island, SC 29926

(843) 342­7094

1. i

2. ii

3. iii

4. iv

Correct Answer :­

iii

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :­

A train covers a distance of 10 km in 12 min. If its speed is decreased by 10 kmph, then the 碯�me taken by the
train to cover the same distance will be: / एक रेलगाड़ी 10 िकमी की दूरी 12 िमनट म┼ तय करती है। यिद उसकी चाल
10 िकमी/घंटे से घटा दी जाती है, तो उसी दूरी को पूरा करने म┼ रेलगाड़ी को इतना समय लगेगा:

1. 18 min / 18 िमनट

2. 14 min / 14 िमनट

3. 15 min / 15 िमनट
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4. 16 min / 16 िमनट

Correct Answer :­

15 min / 15 िमनट

The following question is based on the sequence give below: / िनђ ▀ע नीचे िदये गये अनु╡म पर आधाδरत है:

W 1 R % 4 J E # 7 M T 2 1 9 B H 3 A $ 9 F Q 5 D G 6 U S P

If the order of the last fifteen elements, in the above sequence is reversed, which of the following will be the
fifth from the right and the eleventh from the left of the reversed elements? / यिद ऊपर िदये गये अनु╡म म┼,
िपछले पं╪ह तβो ंका ╡म ुיѝ ╡िमत कर िदया जाता है, तो िनђ म┼ से दाएं से पाँचवाँ और ुיѝ ╡िमत तβो ंके बाएं से
Ķारहवाँ कौन सा होगा?

1. $

2. U

3. 3

4. 6

Correct Answer :­

$

Topic:­ General Science

1. Sodium chloride + Water / सोिडयम śोराइड + जल

2. Sodium hydrogen chloride + Sodium / सोिडयम हाइड� ोजन śोराइड + सोिडयम

3. Sodium chloride + Hydrogen / सोिडयम śोराइड + हाइड� ोजन

4. Sodium chloride + Oxygen / सोिडयम śोराइड + ऑťीजन

Correct Answer :­

Sodium chloride + Water / सोिडयम śोराइड + जल

An image formed by a plane mirror could not be obtained on a screen. Such an image is called
a/an________. / एक समतल दप└ण से बनी छिव को ָאीन पर ▀ाЧ नही ंिकया जा सकता। ऐसी छिव कहलाती है
________।

1. Real image / वाЭिवक छिव

2. Inverted image / उυी छिव

3. Virtual image / आभासी िबंब

4. Perfect image / आदश� छिव
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Correct Answer :­

Virtual image / आभासी िबंब

Mirrors are used by dentists to see an enlarged image of teeth. These mirrors are _______. / दंत िचिकγकों
ύारा इेּהमाल िकया जाने वाला दप└ण, िजससे दांत की छिव बढ़ी ╟ई िदखाई देती है। ऐसे दप└ण होते ह╒ _______।

1. Concave / अवतल

2. Convex / उ̃ल

3. Plane / समतल

4. Spherical / गोलाकार

Correct Answer :­

Concave / अवतल

Choose the INCORRECT statement: Excessive current in electrical circuits are due to________. / गलत
कथन की पहचान कर┼ : “िबजली के सिक└ ट म┼, अέिधक करंट का कारण है।”

1. A) Direct touching of wires / तारो ंका एक दूसरे को ĸ�� छूना

2. B) Connecting many devices to one socket / एक ही सॉकेट मg कई िडवाइस को कनेō करना

3. C) Insulation of wires / तारो ंका इΦुलेशन

4. D) Both A and B / दोनो ंA और B

Correct Answer :­

C) Insulation of wires / तारो ंका इΦुलेशन

What is the correct sequence of the passage of the food inside the human body? / मानव शरीर के अंदर भोजन
के पाδरत होने का सही अनु╡म ℓा है?

1. Buccal cavity, oesophagus, stomach, large intestine, small intestine, rectum, anus / मुख गुिहका ‚ ĭासनली‚ आमाशय‚
बड़ी आंत‚ छोटी आंत‚ मलाशय‚ गुदा

2. Buccal cavity, oesophagus, stomach, small intestine, large intestine, rectum, anus / मुख गुिहका‚ ĭासनली‚ आमाशय‚
छोटी आंत‚ बडी आंत‚ मलाशय‚ गुदा

3. Oesophagus, buccal cavity, stomach, small intestine, large intestine, rectum, anus / ĭासनली, मुख गुिहका‚ आमाशय‚
छोटी आंत‚ बडी आंत‚ मलाशय‚ गुदा

4. Buccal cavity, oesophagus, small intestine, stomach, large intestine, rectum, anus / मुख गुिहका‚ ĭासनली‚ छोटी
आंत‚ आमाशय‚ बडी आंत‚ मलाशय‚ गुदा

Correct Answer :­

Buccal cavity, oesophagus, stomach, small intestine, large intestine, rectum, anus / मुख गुिहका‚ ĭासनली‚ आमाशय‚
छोटी आंत‚ बडी आंत‚ मलाशय‚ गुदा

The synthesis of food in plants takes place in the_________. / पौधो ंम┼ भोजन का संेצषण _________ म┼ होता
है।

Roots / जड़ों
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1. Roots / जड़ों

2. Leaves / पि̃यों

3. Stem / तने

4. Fruit / फलों

Correct Answer :­

Leaves / पि̃यों

Vermi‐processing toilet involves the use of________. /वम┬­▀संַאरण शौचालय म┼ _________ का ▀योग िकया
जाता है।

1. Aerobic bacteria / एरोिबक बैōी�रया

2. Earthworms / कg चुओं

3. Chemicals / रसायनों

4. Anaerobic bacteria / अनाťीय बैōी�रया

Correct Answer :­

Earthworms / कg चुओं

A simple pendulum consists of a small metallic ball. This ball is called_____. / एक साधारण प┼डुलम म┼, धातु
की छोटी सी ग┼द होती है। इस ग┼द को कहा जाता है।

1. Gong / गॉќग

2. Bob / बॉब

3. Fork / फ़ोक�

4. Rod / रॉड

Correct Answer :­

Bob / बॉब

Identify the natural indicator. / ▀ाकृितक संकेतक को पहचान┼।

1. Methyl orange / िमथाइल ऑरgज

2. Phenolphthalein / फीनॉल�थेिलन

3. China rose / चाइना रोज़

4. Methyl blue / िमथाइल �ू

Correct Answer :­

China rose / चाइना रोज़

When an iron nail is put in copper sulphate solution, the colour of the solution turns green. This is
because_________. / जब एक लौहे की कील को कॉपर सی फेट िवलयन म┼ डाला जाता है‚ तो िवलयन का रंग हरा हो

जाता है। ऐसा इसिलए ۵ योिंक              ।
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जाता है। ऐसा इसिलए ۵ योिंक             _________।

1. Iron sulphate is formed / लौह सх फेट बनता है

2. Copper is deposited / ताļ, िन�ेिपत होता है

3. Impurities are present in iron / लौहे मg अशु��याँ उप�эथत होती हġ

4. Iron is formed / लोहा बनता है

Correct Answer :­

Iron sulphate is formed / लौह सх फेट बनता है

If the pH of a soil sample is 4, which of the following substance can be added to help the growth of plants?
/ यिद िम‛ी के ▀ितदश└ का पी.एच. 4 है‚ तो पौधो ंके िवकास म┼ मदद करने के िलए िनگ न म┼ से कौन से पदाथ└ को डाला जा
सकता है?

1. Calcium chloride / कै�хशयम � लोराइड

2. Calcium oxide / कै�хशयम ऑ� साइड

3. Urea / यू�रया

4. Organic matter / जैव पदाथ�

Correct Answer :­

Calcium oxide / कै�хशयम ऑ� साइड

The finger like projections called villi, present in the small intestine, help in the process of ________. /
छोटी आंत म┼ मौजूद उंगली जैसी संरचना िजसे िवली कहते ह╒ ___________ की ▀ि╡या म┼ मदद करती ह╒।

1. Egestion / बिह:�ेपण

2. Digestion / पाचन

3. Absorption / आमेलन

4. Assimilation / �ांगीकरण

Correct Answer :­

Absorption / आमेलन

Pick the INCORRECT statement. / गलत कथन को चुिनये।

1. Warm air is lighter than cold air. / गरम हवा ठй डी हवा से हх की होती है।

2. Air expands on heating. / हवा गरम करने पर फैलती है।

3. Smoke always rises up. / धँुआ हमेशा ऊपर उठता है।

4. When warm air rises up, pressure in that region increases. / जब गरम हवा ऊपर उठती है‚ तो उस �ेj मg दाब बढ़ता है।

Correct Answer :­

When warm air rises up, pressure in that region increases. / जब गरम हवा ऊपर उठती है‚ तो उस �ेj मg दाब बढ़ता है।

The ISI mark on an electrical appliance ensures that the _______./ िकसी िबजली उपकरण पर आई.एस.आई.
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The ISI mark on an electrical appliance ensures that the _______./ िकसी िबजली उपकरण पर आई.एस.आई.
माक└  सुिनिמत करता है िक _______|

1. Appliance is safe / उपकरण सुरि�त है

2. Appliance is new / उपकरण नया है

3. Appliance is safe and wastage of energy is minimum / उपकरण सुरि�त है और ऊजा� का �य Ύूनतम है

4. Wastage of energy is minimum / ऊजा� का �य, Ύूनतम है

Correct Answer :­

Appliance is safe and wastage of energy is minimum / उपकरण सुरि�त है और ऊजा� का �य Ύूनतम है

Plants are not kept in rooms meant for sleeping at night because________. / सोने वाले कमरो ंम┼ पौधो ंको नही ं
रखा जाता है, ℓोिंक__________ ।

1. They prepare starch making use of water and CO2 / ये जल और CO2 का इЭेमाल करके Ьाच� का िनमा�ण करते हġ।

2. They take in oxygen and give out CO2 / ये ऑťीजन लेते हġ और काब�न डाइऑťाइड छोड़ते हġ।

3. They absorb all moisture present in the room / ये कमरे मg मौजूद सारी नमी को अपने मg सोख लेते हġ।

4. They give out oxygen during photosynthesis / ये ĸकाश संКेषण के दौरान ऑťीजन देते हġ।

Correct Answer :­

They take in oxygen and give out CO2 / ये ऑťीजन लेते हġ और काब�न डाइऑťाइड छोड़ते हġ।

Topic:­ Drug Science

Bloom strength of the gelatin is normally:/ िजलेिटन की цूम ताकत सामाРत: होती है:

1. 50 gm/ 50 ĭाम

2. 200­240 gm/200­240 ĭाम

3. 400 gm/ 400 ĭाम

4. 500 gm/500 ĭाम

Correct Answer :­

200­240 gm/200­240 ĭाम

The minimum age for qualification for entry into the first register is:/फाम═सी ए♂ के
फּד└ रिजּדर म┼ ▀वेश की Рूनतम आयु है:

1. 20 years/20 साल

2. 18 years/18 साल

3. 21 years/21 साल

4. 30 years/30 साल

Correct Answer :­
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18 years/18 साल

The major constituents in agar are:/ िनђिलεखत म┼ से अगार का ▀मुख घटक ह╒:

1. Vitamins/ िवटािमन

2. Peptones/ पेΏोन

3. Carbohydrates/ काब�हाइड� ेट

4. All of the above/ उपरो� त सभी

Correct Answer :­

All of the above/ उपरो� त सभी

Affinity Chromatography specialized form of:/ एिफ़िनटी ╡ोमैटो╣ाफी को िवशेष ╜प से कहा
जाता है:

1. Adsorption Chromatography/ शोषण ïोमैटोĭाफी

2. Partition Chromatography/ िवभाजन ïोमैटोĭाफी

3. Both of the above/ उपरो� त दोनों

4. Size Exclusion Chromatography/आकार बिहМरण ïोमैटोĭाफी

Correct Answer :­

Adsorption Chromatography/ शोषण ïोमैटोĭाफी

The smallest unit of genetic material that can undergo mutation is called:/
आनुवंिशक पदाथ└ की सबसे छोटी इकाई जो उΧδरवत└न से गुजर सकती है उसे कहा जाता है:

1. Gene/ ज़ीन

2. Cistron/सीЬ� ॉन

3. Replicon/री��कॉन

4. Muton/λुटोन

Correct Answer :­

Muton/λुटोन

The mean length of entire GIT is:/ पूरे जीआईटी की माЄ लंबाई है:

1. 9 m/9 मी.

2. 8 cm/8 सेमी.

3. 15 m/ 15 मी.

4. 50 m/50 मी

Correct Answer :­
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9 m/9 मी.

Tick the drug which belongs to nucleoside reverse transcriptase inhibitors:/
Рε□योसाइड δरवस└ ट├ ांεָאЦेज़ इनिहिबटर से संबंिधत दवा को चुने­

1. Didanosine/ िडडानोसीन

2. Gancyclovir/ गैनसायśोिवर

3. Nevirapine/ नेिवरिपन

4. Vidarabine/ िवदरिबन

Correct Answer :­

Didanosine/ िडडानोसीन

Yeast extract is an excellent source of:/ खमीर िनकालने का एक बेहतरीन ▬ोत है:

1. Vitamin B / िवटािमन B

2. Proteins/ ĸोटीन

3. Both of the above/उपरो� त दोनों

4. Vitamin C / िवटािमन C

Correct Answer :­

Both of the above/उपरो� त दोनों

EOQ stands for:/ ईओℓू का ℓा मतलब है:

1. Economic order quantity/ आिथ�क ïम माjा

2. Equal order quantity/ समान आदेश माjा

3. Essential order quantity/ आवЇक ïम माjा

4. None of these/ इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Economic order quantity/ आिथ�क ïम माjा

Cell eating means:/सेल को खाने का अथ└ है:

1. Uptake of fluid/तरल पदाथ� का उ�ज�न

2. Uptake of solid particulates/ठोस कणो ंका उ�ज�न

3. Both of the above/उपरो� त दोनों

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Uptake of solid particulates/ठोस कणो ंका उ�ज�न
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The pH of saliva is:/सलाईवा का पीएच है:

1. 7­9

2. 3.2

3. 9.8

4. 1.2

Correct Answer :­

7­9

Half life (t  ) doesn’t depend on:/ हाफ लाइफ (t  ) िकस पर िनभ└र नही ंहोती है?

1. Biotransformation/ बायोट� ाΦफामĝशन

2. Time of drug absorption/ दवा अवशोषण का समय

3. Concentration of a drug in plasma/�ा�ा मg एक दवा की सांĵता

4. Rate of drug elimination/दवा िनМासन की दर

Correct Answer :­

Time of drug absorption/ दवा अवशोषण का समय

The molecular weight of most drug that passes across the membrane lie
between:/ अिधकांश दवाएं जो िझ׃ी म┼ से गुजरती ह╒ उनका परमाणु वजन िकस­िकस के बीच होता है:

1. 500­1000 daltons/500­1000 डाυन

2. 100­1000 daltons/100­1000 डाυन

3. 1000­2000 daltons/1000­2000 डाυन

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

100­1000 daltons/100­1000 डाυन

Second­order pain is:/ दद└ का दूसरा ╡म है:

1. Occur earlier/ पहले होने वाला दद�

2. Dull, burning pain/ सुЭ, जलता îआ दद�

3. Non protective behavior/ गैर­ĸथा�क दद�

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Dull, burning pain/ सुЭ, जलता îआ दद�
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Pressed pellet technique for sample preparation in I.R involves the use of:/
आईआर म┼ नमूना तैयार करने के िलए दबाए गए पैलेट तकनीक म┼ िकसका उपयोग होता है?

1. Calcium carbonate /कै�хशयम काब�नेट

2. Sodium bromide/ सोिडयम ĺोमाइड

3. Potassium bromide/ पोटैिशयम ĺोमाइड

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Potassium bromide/ पोटैिशयम ĺोमाइड

The transit time of food from descending colon is:/ अवरोही बृहदाЎ से भोजन का पारगमन
समय है:

1. 2 hours/2 घंटे

2. 5 minutes/5 िमनट

3. 6­12 hours / 6­12 घंटे

4. 21 hours /21 घंटे

Correct Answer :­

21 hours /21 घंटे

The time interval between placing an order and receiving order is called:/आदेश देने
और ▀ाЧ करने के बीच का समय अंतराल कहा जाता है:

1. Lead time/ लीड टाइम

2. Mean time/ मीन टाइम

3. Safety stock/ से�ी Ьॉक

4. Crucial time/ïूशल टाइम

Correct Answer :­

Lead time/ लीड टाइम

The process of reacting oxygen with food and release of energy is called:/ भोजन के
साथ ऑċीजन की वह ▀िति╡या ि╡या िजसमे ऊजा└ उПु♣ होती है उस ि╡या को कहा जाता है:

1. Oxidation of food/भोजन का ऑťीकरण

2. Absorption of food/ भोजन का अवशोषण

3. Assimilation of food/ भोजन का आकलन

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­
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Oxidation of food/भोजन का ऑťीकरण

Drug which is not an example of organized crude drug:/ िनђ म┼ से कौन सी दवा संगिठत
अशोिधत दवा का उदाहरण नही ंहै?

1. Digitalis/िडिजटिलस

2. Cinchona/ िसनकोना

3. Aloe/ अलॉय

4. Clove/लौगं

Correct Answer :­

Aloe/ अलॉय

LAL is known as:/ एलएएल को िकस ╜प म┼ जाना जाता है?

1. Limulus Amoebocyte Lysate/ िलमुइलस एमीबोसाइट लाइसेट

2. Litmus ambiocyte lysate/ िलटमस एंिबयओसाइट िलसेनेट

3. Both of the above/ उपरो� त दोनों

4. None of these/ इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Limulus Amoebocyte Lysate/ िलमुइलस एमीबोसाइट लाइसेट

If the drug has a very small volume of distribution, it is likely that this drug:/
अगर दवा का िवतरण ब╟त ही काम मा╨ा मे है, तो यह संभव है िक यह दवा:

1. Has a short biological life/ दवा का जैिवक जीवन छोटा है

2. Does not accumulate in various tissues and organs/ िविभΌ ऊतको ंऔर अंगो ंमg जमा नही ंकरता है

3. More pharmacologically active/ अिधक औषधीय सिïय उपल� नही ंहै

4. Will no be effective/ ĸभावी नही ंहोगा

Correct Answer :­

Does not accumulate in various tissues and organs/ िविभΌ ऊतको ंऔर अंगो ंमg जमा नही ंकरता है

The commonly used detector in UV Spectrophotometer is:/ यूवी ेּמ♂├ ोफोटोमीटर म┼
आमतौर पर कौन सा िडटे♂र इेּהमाल िकया है?

1. Thermocouple/ थमा�कपल

2. Photomultiplier/फोटोमυी��यर

3. Bolometer / बोलोमीटर

4. Littrow prisms/ िल�ो िĸ�
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Correct Answer :­

Photomultiplier/फोटोमυी��यर

Digitalis leaves should be dried at temperature below:/ िडिजटािलस पिΟयो ंको सूख जाना
चािहए, िनђिलεखत तापमान से कम म┼:

1. 20o C

2. 30o C

3. 40o C

4. 60o C

Correct Answer :­

60o C

Disintegration test is not applicable on:/ िवघटन परीāण िकस पर लागू नही ंहै?

1. Tablet/ टेबलेट पर

2. Capsule/ कै�ूल पर

3. Solution/ सोलुशन पर

4. Pills/िपА पर

Correct Answer :­

Solution/ सोलुशन पर

Tick the drug used for HIV infection treatment, a derivative of nucleosides:/
एचआईवी सं╡मण उपचार के िलए इेּהमाल दवा जो Рूε□योसाइड का ुיΧК ह╒:

1. Acyclovir/ एसायśोिवर

2. Zidovudine/ िजडोवोिडन

3. Gancyclovir/ गैनसायśोिवर

4. Trifluridine/िj�ुħडीन

Correct Answer :­

Zidovudine/ िजडोवोिडन

The vehicle used in the progesterone injection BP is:/ ▀ोजेेּדरोन इंजे◦न बीपी म┼ ▀यु♣
होने वाला माЄम कौन सा है?

1. Fixed oil/ �эथर तेल

2. Glycerine/ �ûसरीन

3. Ethyl alcohol/ एिथल अπोहल
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4. All of the above/उपरो� त सभी

Correct Answer :­

Fixed oil/ �эथर तेल

The drug which is an example of organized crude drug:/ िनђिलεखत मे से कौन सी दवा
संगिठत अशोिधत दवा का उदाहरण है?

1. Digitalis/िडिजटिलस

2. Cinchona/ िसनकोना

3. Clove/लौगं

4. All of the above/ उपरो� त सभी

Correct Answer :­

All of the above/ उपरो� त सभी

One of the following has the structure similar to that of a diuretic agent:/
िनђिलεखत म┼ से एक संरचना डाईयूरेिटक एज┼ट के समान है:

1. Minoxidil / िमनोťीिडल

2. Diazoxide/ डाइज़ॉťाइड

3. Guanethedine / ũानेथेडाइन

4. Propranolol/ ĸोĸेनोलोल

Correct Answer :­

Diazoxide/ डाइज़ॉťाइड

Microorganisms usually make acetyl CO­A by oxidizing:/ िनђ मे से सूĈजीव आमतौर पर
एिसटाइल सीओ­ए िकस के ऑċीकरण ύारा बनाते ह╒?

1. Acetic acid/ एिसिटक एिसड

2. Pyruvic acid/ पाइiिवक एिसड

3. α­ketoglutaric acid/ α­ कीटोûूटा�रक एिसड

4. Fumaric acid/�ूम�रक एिसड

Correct Answer :­

Acetic acid/ एिसिटक एिसड

Hospital formulary consist of:/ अּמताल के फामू└लरी म┼ शािमल ह╒:

1. List of hospital staff/ अ�ताल के कम�चा�रयो ंकी सूची

2. List of equipments/ उपकरणो ंकी सूची
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3. List of doctor/ डॉōर की सूची

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

List of hospital staff/ अ�ताल के कम�चा�रयो ंकी सूची

Pick out the appropriate alimentary route of administration when passage of
drugs through liver is minimized:/ िनђिलεखत म┼ से उपयु♣ माग└ चुिनए िजसमे यकृत के माЄम से
दवाओ ंका सेवन कम हो जाता है:

1. Oral/ मौ�खक

2. Transdermal/ ट� ांसडम�ल

3. Rectal/ गुदा

4. Intraduodenal/इΔ� ा̀ूिडनल

Correct Answer :­

Rectal/ गुदा

A change in an environmental parameter that generates a response is called:/
पया└वरण पैरामीटर म┼ एक पδरवत└न जो ▀िति╡या उΧК करता है उसे कहा जाता है:

1. Olfactory/ ओलफैō� ी

2. Touch/ टच

3. Stimulus/ �Ьमुलस

4. Labyrinth/िलबी�रंथ

Correct Answer :­

Stimulus/ �Ьमुलस

Which of the following drug is a volatile substance that is administered by
inhalation?/ िनђ म┼ से कौन सी दवा िजनमे वाТशील पदाथ└ होता है िजसे अЋःקसन ύारा िलया जाता है?

1. Thiopental/ थायोपgटल

2. Halothane/ हैलोथेन

3. Alprazolam/ एхĸाजोलम

4. Buspirone/ ब��रोन

Correct Answer :­

Halothane/ हैलोथेन

VED stands for:/ बीईडी का मतलब है:

1. Virtual, Essential and desirable/आभासी, आवЇक और वांछनीय
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2. Vital, Essential and desirable/ मह̆पूण�, आवЇक और वांछनीय

3. Both of the above/उपरो� त दोनों

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Vital, Essential and desirable/ मह̆पूण�, आवЇक और वांछनीय

Disease which cannot be claimed to be cured under the schedule:/ िनђिलεखत शे΅ूल
िजसम┼ रोग को ठीक करने का दावा नही ंिकया जा सकता है?

1. Schedule J/ शे̀ूल J

2. Schedule M/ शे̀ूल M

3. Schedule C/ शे̀ूल C

4. None of these/ इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Schedule J/ शे̀ूल J

The enzymes which are commonly used in genetic engineering are:/ िनђिलεखत म┼ से
कौन सा एंजाइम जेनेिटक इंजीिनयδरंग म┼ सामाРतः उपयोग िकया जाता है:

1. Exonuclease/ एťोΎू�śएज

2. Ligase/ लाइगेज

3. Both of the above/उपरो� त दोनों

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Both of the above/उपरो� त दोनों

Wave Number is a number of waves per:/ वेव संġा, लहरो ंकी संġा है, ▀ित:

1. Millimeter/ िमलीमीटर मg

2. Centimeter­1/ सgटीमीटर­1 मg

3. Inch/ इंच मg

4. Meter/ मीटर मg

Correct Answer :­

Centimeter­1/ सgटीमीटर­1 मg

Which of the following is chief excretory organ?/ िनђिलεखत म┼ से कौन सा एक ▀मुख उγग┬
अंग है?
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1. Kidney/ गुदा�

2. Liver/ िजगर

3. Heart/ ňदय

4. Lungs/फेफड़े

Correct Answer :­

Kidney/ गुदा�

Supplies lead time between 0­2 weeks, the safety factor will be:/ आपूित└ 0­2 सЧाह
के बीच लीड टाइम, सुरāा का कारक होगा:

1. 1.0

2. 2.0

3. 3.0

4. 4.0

Correct Answer :­

1.0

A high ceiling diuretic having a furan ring system is:/ इन म┼ से कौन से हाई सीिलग
डाइयूरेिटक म┼ एक फुरान ▀णाली है?

1. Ethacrynic acid/ एथैकृिनक एिसड

2. Furosemide/ �ूरोसामाइड

3. Bumetanide/ �ूमेटेनाइड

4. Acetazolamide/ एिसटाज़ोलामाइड

Correct Answer :­

Furosemide/ �ूरोसामाइड

Sulphur dioxide is used:/ स־र डाइऑċाइड का ▀योग िकया जाता है:

1. As colouring agent / रंग एजgट के iप मg

2. To prevent bitterness/ कड़वाहट को रोकने के िलए

3. To prevent decomposition of gelatin shell/ िजलेिटन खोल के अपघटन को रोकने के िलए

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

To prevent decomposition of gelatin shell/ िजलेिटन खोल के अपघटन को रोकने के िलए

The levorotatory isomer of atropine is:/ एट├ ोिपन के लीवोरोटेटरी आइसोमर है:
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1. Hyoscine/ हायोिसन

2. Hyoscyamine/ हायोिसनामीन

3. Tropine / ट� ोिपन

4. Pseudotropine/�ूडोट� ोिपन

Correct Answer :­

Hyoscyamine/ हायोिसनामीन

Wursters process means:/ वुּד└स└ ▀ि╡या का अथ└ है:

1. Coacervation/ कोकाज�न

2. Pan coating/ पैन कोिटंग

3. Air suspension/ वायु िनलंबन

4. Solvent evaporation/ िवलायक वाТीकरण

Correct Answer :­

Air suspension/ वायु िनलंबन

H in HEPA stands for:/ एचईपीए म┼ एच का ℓा मतलब है?

1. High/हाई

2. Higher/ हायर

3. Heavy/ हैवी

4. None of these/इनमg से कोई

Correct Answer :­

High/हाई

Metallic sutures are made up of:/ मेटल सुचर िकस धातु का बना होता है:

1. Stainless steel/ Ьेनलेस Ьील

2. Silver/ िसʹर

3. Both of the above/उपरो� त दोनों

4. Magnesium / मै�ेिशयम

Correct Answer :­

Both of the above/उपरो� त दोनों

Which of the following salts will most likely yield an aqueous solution with a pH
below 7:/ िनђ म┼ से कौन सा साֳ 7 से नीचे पीएच के साथ एक जलीय समाधान उΧК करेगा?
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1. Sodium salicylate/ सोिडयम सैिलिसलेट

2. Atropine sulphate/ एट� ोिपन स΄ेट

3. Potassium chloride/ पोटेिशयम śोराइड

4. Potassium penicillin/पोटेिशयम पेिनिसिलन

Correct Answer :­

Potassium penicillin/पोटेिशयम पेिनिसिलन

According to Higuchi model, drug release from porous matrix is directely related
to:/ िहगुची मॉडल के अनुसार, झरझरा मैिट├ċ से िनकलने वाली दवा, सीधे संबंिधत है:

1. Time / व� से

2. Square root of time/ समय के वग�मूल से

3. Square of time / समय के वग� से

4. Porosity/पोरोिसटी से

Correct Answer :­

Square root of time/ समय के वग�मूल से

Which one of these is not an antioxidant?/इनम┼ से कौन सा एंटीऑċीड┼ट नही ंहै?

1. Sodium bisulphite/ सोिडयम बाइस΄ाइट

2. Sodium bromide/ सोिडयम ĺोमाइड

3. Sodium metabisulphite/ सोिडयम मेटाबाइस΄ाइट

4. Sodium sulphite/ सोिडयम स΄ाइट

Correct Answer :­

Sodium bromide/ सोिडयम ĺोमाइड

A mechanism that can cause a gene to move from one linkage group to another
is:/ एक तं╨ िजसके कारण एक जीन को एक िलंकेज समूह से दूसरे эथान पर ले जाया जा सकता है:

1. Translocation/ ट� ांसलोकेशन

2. Inversion/ इΫस�न

3. Crossing over/ ïािसंग ओवर

4. Duplication/डु�ीकेशन

Correct Answer :­

Translocation/ ट� ांसलोकेशन

PHC stands for:/पीएचसी का अथ└ है:
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1. Pharmacy Health Centre/ फ़ामĝसी हे� सgटर

2. Public Health Centre/साव�जिनक �ाЋ कg ĵ

3. Pharmaceutical Health Centre/ फामा��ूिटकल हे� सgटर

4. Primary health centre / ĸाइमरी हे� सgटर

Correct Answer :­

Primary health centre / ĸाइमरी हे� सgटर

Stomatal index in Indian senna is in the range of:/ भारतीय िसКा म┼ ּדोमेटल इंडेċ की
सीमा कहाँ से कहाँ तक होती है?

1. 17 to 20/17 से 20

2. 20 to 23/20 से 23

3. 23 to 26/23 से 26

4. 26 to 29/26 से 29

Correct Answer :­

17 to 20/17 से 20

Which of the following analgesics is a phenanthrene derivative?/ िनђ म┼ से कौन सा
दद└नाशक दवा िफनाεپ╩न का ुיΧК है?

1. Fentanyl/ फg टािनल

2. Morphine/ मॉिफ� न

3. Methadone/ मेथाडोन

4. Pentazocine/पgटाज़ोिसन

Correct Answer :­

Morphine/ मॉिफ� न

Narcotics analgesics should:/ िनђ म┼ से, मादक दद└नाशक दवाएं िकसके िलए ▀यु♣ होती है?

1. Relieve severe pain/ गंभीर दद�  से छुटकारा

2. Increase in pain/ दद�  मg वृ��

3. Increase anxiety/ िचंता मg वृ��

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Relieve severe pain/ गंभीर दद�  से छुटकारा
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In HPLC valve that controls the solvent and back flow is:/ एचपीएलसी म┼ कौन सा वाג
िवलायक और ▀ितवाह को िनयंि╨त करता है?

1. Rotary valve/रोटरी वाʹ

2. Check valve/ चेक वाʹ

3. Both of the above/उपरो� त दोनों

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Check valve/ चेक वाʹ

The stationary liquid phase used for non polar solutes in GLC is:/ नॉन पोलर जीएलसी म┼
कौन सा εэथर तरल चरण ▀यु♣ होता है?

1. Polyethylene glycol/ पॉलीिथलीन ûाइकॉल

2. Squalene/ Щॉलेन

3. Benzene/ बgजीन

4. Celite/ सेलाइट

Correct Answer :­

Squalene/ Щॉलेन

A successful hybridoma can be produced by fusing of:/ िनђिलεखत म┼ से िकसके ύारा एक
सफल हाइि█डोमा को зूिसंग ύारा िनिम└त िकया जा सकता है?

1. Plasma cells and plasmids/ �ा�ा कोिशकाओ ंऔर �ा��ड

2. Plasma cells and myeloma cells/ �ा�ा कोिशकाएं और मायलोमा कोिशकाएं

3. Myeloma cells and plasmids/ मायलोमा कोिशकाएं और �ा��ड

4. Plasma cells and bacterial cells/ �ा�ा कोिशकाओ ंऔर बैōी�रयल कोिशकाएं

Correct Answer :­

Plasma cells and myeloma cells/ �ा�ा कोिशकाएं और मायलोमा कोिशकाएं

Preparation for oral use does not contain:/ िनђिलεखत म┼ कौन सा पदाथ└ मौεखक उपयोग के
िलए नही ंहै?

1. Sorbitol/ सोरिबटोल

2. Glucose/ ûूकोज

3. Phenol / फेनोल

4. Glycerol/ �ûसरॉल

Correct Answer :­

Phenol / फेनोल
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Millard reaction occurs between:/ िमलर की ▀िति╡या िकस के बीच म┼ होती है?

1. Hydrous lactose and amine/ हाइड� स लैōोज़ और अमीन

2. Anhydrous lactose and amide/ िनज�ल लैōोज और एमाइड

3. Starch and amide/ एमाइड और Ьाच�

4. Anhydrous lactose and phenol/िनज�ल लैōोज और फीनोल

Correct Answer :­

Hydrous lactose and amine/ हाइड� स लैōोज़ और अमीन

The protein moiety of an enzyme is known as:/ एक एंजाइम की ▀ोटीन भाग िनђिलεखत म┼ से
जाना जाता है?

1. Holo enzyme/ होलो एंजाइम

2. Apo enzyme/ एपो एंजाइम

3. Co enzyme/ सह एंजाइम

4. Enzyme/ एंजाइम

Correct Answer :­

Apo enzyme/ एपो एंजाइम

The weight uniformity limit for soft gelatin capsule upto 300 mg is:/ नरम िजलेिटन
कैбूल 300 िमली╣ाम म┼ वजन एक╜पता सीमा िकतनी होती है?

1. 5%

2. 7.5%

3. 10%

4. 20%

Correct Answer :­

10%

The polymorphic form III of riboflavin is ______ times more soluble than the
form I:/ राइबोε㾛�लिवन का पॉलीमॉिफ└ क फॉम└ III िकतनी बार पॉलीमॉिफ└ क फॉम└ I से ǿादा घुलनशील है?

1. 10 times/10 बार

2. 20 times/20 बार

3. 15 times/15 बार

4. 18 times/18 बार

Correct Answer :­
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20 times/20 बार

Temperature in pasteurization is:/ िनђ म┼ से कौन सा पाэचुरीकरण का तापमान है?

1. 72o C

2. 35.7o C

3. 56o C

4. 60.8o C

Correct Answer :­

72o C

Complete separation of tablet into two or more layers is called as:/ टैबलेट को दो या
दो से अिधक परतो ंम┼ पूरी तरह अलग करने को कहा जाता है:

1. Capping/ कैिपंग

2. Lamination/ लैिमनेशन

3. Picking/ िपिकंग

4. Mottling/ मोटिलंग

Correct Answer :­

Lamination/ लैिमनेशन

The first and most widely used diluent in tablet formulation is:/ टैबलेट तैयार करने म┼
पहला और सबसे अिधक יापक ╜प से उपयोग िकया जाने वाला मंदक है:

1. Dextrose/ डेťट� ोज़

2. Lactose/ लैōोस

3. MCC/ एमसीसी

4. Starch/ Ьाच�

Correct Answer :­

Lactose/ लैōोस

Which of the following contains in the blood?/ िनђ म┼ से कौन र♣ म┼ शािमल है?

1. Trypsin/ िट� ��न

2. Amylase / एमआइलेज

3. Haemoglobin/ हीमोûोिबन

4. Lipase/ लाइपेस

Correct Answer :­
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Haemoglobin/ हीमोûोिबन

Shellac is used for the purpose of coating tablets as:/ गोिलयो ंकी कोिटंग करने के िलए
शैलैक का ▀योग िकस ▀कार िकया जाता है?

1. Polishing agent/ पॉिलिशंग एजgट

2. Film coating agent/ िफ̈́ कोिटंग एजgट

3. Enteric coating agent/ एंटे�रक कोिटंग एजgट

4. Sub­coating agent for sugar coating/ चीनी कोिटंग के िलए उप कोिटंग एजgट

Correct Answer :­

Enteric coating agent/ एंटे�रक कोिटंग एजgट

Which of the following statements is true regarding the properties of benzyl
penicillin?/ िनђिलεखत कथनो ंम┼ से कौन सा कथन ब┼जाइल पेिनिसिलन के गुणो ंके बारे म┼ सέ है?

1. Beta­lactum ring is not essential for activity/गितिविध के िलए बीटा­लैōम �रंग आवЇक नही ंहै

2. It is a broad spectrum antibiotic/ यह एक Ґापक �ेō�म एंटीबायोिटक है

3. It has a bactericidal activity/ इसमg जीवाणुनाशक गितिविध है

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

It has a bactericidal activity/ इसमg जीवाणुनाशक गितिविध है

Functional unit of gene that specifies synthesis of one polypeptide is:/ एक
पॉलीपेЦाइड को संेצषण करने वाले िनिद└ױ जीन की काया└Ϋक इकाई कौन सी होती है?

1. Codon/कोडन

2. Cistron/सीЬ� ॉन

3. Recon/�रकॉन

4. Muton/λुटोन

Correct Answer :­

Cistron/सीЬ� ॉन

Glycosides are condensation products of:/ िनђिलεखत म┼ से ĸाइकोसाइड्स िकसका संघनन
का उΧाद है?

1. Sugar + aglycone / चीनी + अûाइकोन

2. Sugar + Protein/ चीनी + ĸोटीन

3. Protein + aglycone/ ĸोटीन + अûाइकोन

4. Fats + aglycone/ वसा + अûाइकोन
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Correct Answer :­

Sugar + aglycone / चीनी + अûाइकोन

Which of the following statement is true in the given structure of methicillin./
िनђिलεखत संरचना (मेिथिसिलन) के बारे मे कौन सा कथन सέ है?

1. There is no electron withdrawing group on the side chain, and so it is acid/ साइड चेन पर कोई भी
इलेō� ॉन वापस लेने वाले समूह नही ंहै, और इसिलए यह एिसड है

2. It can be taken orally/ इसे मौ�खक iप से िलया जा सकता है

3. It is more active than penicillin G/ पेिनिसिलन G की तुलना मg यह अिधक सिïय है

4. It has a broader spectrum of activity compared to penicillin G/यह पेिनिसिलन G की तुलना मg एक
Ґापक �ेō�म है

Correct Answer :­

There is no electron withdrawing group on the side chain, and so it is acid/ साइड चेन पर कोई भी
इलेō� ॉन वापस लेने वाले समूह नही ंहै, और इसिलए यह एिसड है

The distance between each turn in the helical strand of DNA is:/ डीएनए के पेचदार
िकनारे म┼ ▀έेक मोड़ के बीच की दूरी है:

1. 20 Ao

2. 34 Ao

3. 28 Ao

4. 42 Ao

Correct Answer :­

34 Ao

Which one of the following includes details of the standards for surgical
dressing?/ इनम┼ से कौन सा सिज└कल ड├ े िसंग के मानको ंका िववरण है?

1. Schedule Fii/शे̀ूल Fii

2. Schedule M/ शे̀ूल M

3. Schedule G/ शे̀ूल G

4. Schedule P/ शे̀ूल P

Correct Answer :­
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Schedule Fii/शे̀ूल Fii

The method of DNA replication proposed by Watson and Crick is:/ वाटसन और ि╡क
ύारा ▀ּהािवत डीएनए ▀ितकृित की िनђिलεखत म┼ से कौन सी िविध है?

1. Semi conservative/ सेमी कंजवĝिटव

2. Conservative/ कंजवĝिटव

3. Dispersive / िडसपेरिसव

4. Rolling loop/ रोिलंग लूप

Correct Answer :­

Semi conservative/ सेमी कंजवĝिटव

Colour of nitrous oxide cylinder is:/ नाइट├स ऑċाइड िसल┼डर का रंग है:

1. Blue/ नीला

2. Grey/ धुमैला

3. Black/ काला

4. Orange/नारंगी

Correct Answer :­

Blue/ नीला

In the Drugs and Cosmetics Act and Rules, the Schedule relating to GMP is:/ ड├ļ
एंड कॉेּפिटċ ए♂ और िनयमो ंम┼ जीएमपी से संबंिधत शे΅ूल है:

1. Schedule M/ शे̀ूल M

2. Schedule C/ शे̀ूल C

3. Schedule Y/ शे̀ूल Y

4. Schedule H/ शे̀ूल H

Correct Answer :­

Schedule M/ शे̀ूल M

Most commonly used opacifying agent in capsule is:/ कैбूल म┼ सबसे अिधक इेּהमाल
िकया जाने वाला ओपैईफाईगं एज┼ट है?

1. Titanium dioxide/टाइटेिनयम डाइऑťाइड

2. HPMC/ एचपीएमसी

3. Iron/ आयरन

4. None of these/इनमg से कोई नही ं
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Correct Answer :­

Titanium dioxide/टाइटेिनयम डाइऑťाइड

Requirements and guidelines on clinical trials for import and manufacture of new
drugs comes under:/नई दवाओ ंके आयात और िनमा└ण के िलए नैदािनक परीāणो ंकी आवפकताएं और िदशा
िनद═श िकसके अनुसार है?

1. Schedule Y/ शे̀ूल Y

2. Schedule M/ शे̀ूल M

3. Schedule C/ शे̀ूल C

4. None of these/ इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Schedule Y/ शे̀ूल Y

Compressible lactose is different from lactose by lacks of:/ कॉєेिसिबल लै♂ोज,
लै♂ोज से िकस वजह से अलग है?

1. Disintegration/ िवघटन की वजह से

2. Compressibility/ संपीड़नशीलता की वजह से

3. Porosity/ सरंkता की वजह से

4. Viscosity/ िचपिचपेपन की वजह से

Correct Answer :­

Compressibility/ संपीड़नशीलता की वजह से

Drug with the presence of plasmodesma:/ दवा का नाम चुन┼ िजसमे Юाּפोिडּפा की उपεэथित
होती है:

1. Nux vomica/नť वोिमका

2. Rauwolfia/ रावो�΄या

3. Vinca rosea/ िवंका रोिसया

4. Physostigma/फाइसो�Ьuा

Correct Answer :­

Nux vomica/नť वोिमका

Micronization of spironolactone decreased the dose:/ εּמरोनोलै♂ोन के माइ╡ोननाइज़ेशन
से इसकी मा╨ा म┼ िकतने गुना कमी होती है?

1. 20 times/20 गुना

2. 10 times/10 गुना
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3. 15 times/15 गुना

4. 18 times/18 गुना

Correct Answer :­

20 times/20 गुना

Alkaloids are ________ type of substances:/अ№लॉइड ________ ▀कार के पदाथ└ ह╒:

1. Acid/ एिसड

2. Neutral/ उदासीन

3. Chemical/केिमकल

4. Basic nitrogenous/बेिसक नाइट� ोजीनस

Correct Answer :­

Basic nitrogenous/बेिसक नाइट� ोजीनस

Absorbable sutures is:/ अवशोिषत सुचर है:

1. Fascialata/ फैिसलाटाटा

2. Nylon/ नायलॉन

3. Dermal silk/̆चीय रेशम

4. Silk/रेशम

Correct Answer :­

Fascialata/ फैिसलाटाटा

Acetyl Choline is hydrolyzed by enzyme:/ एिसटील कोलाइन को िकस एंजाइम ύारा
हाइड├ ोलाइſ िकया जाता है?

1. Acetylase/ एिसटाइलेज

2. Cholinase/ कोिलनेज़

3. Acetylcholinesterase / एिसटाइल कोलेनेЬ� ेज

4. Transferase/ ट� ाΦफरेज

Correct Answer :­

Acetylcholinesterase / एिसटाइल कोलेनेЬ� ेज

One of the following solvent is hydrophobic:/ िनђिलεखत िवलायक म┼ से एक हाइड├ ोफोिबक है:

1. Glycerine/ �ûसरीन

2. Ethanol/ इथेनॉल
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3. Dichloromethane/ डाइśोरोिमथेन

4. Methanol/ मेथेनॉल

Correct Answer :­

Dichloromethane/ डाइśोरोिमथेन

Platting of punch is done by:/ पंच की Юेिटंग िनђ मे से िकसके ύारा की जाती है

1. Chromium/ ïोिमयम ¸ारा

2. Zinc/ िजंक ¸ारा

3. Iron/ आयरन ¸ारा

4. All of the above/उपरो� त सभी

Correct Answer :­

Chromium/ ïोिमयम ¸ारा

Vitamin B3 is called:/ िवटािमन बी 3 को कहा जाता है:

1. Pantothenic acid/ पġटोिथिनक एिसड

2. Niacin/ िनयािसन

3. Folic acid / फोिलक एिसड

4. Ratinol/रेिटनोल

Correct Answer :­

Niacin/ िनयािसन

Which water soluble resins not used for microencapsulation?/ माइ╡ोएनकैбुलेशन के
िलए पानी म┼ घुलनशील कौन सी रेिजन का उपयोग नही ंिकया जाता है?

1. Polyamide/ पोलीएमाइड

2. Gum Arabic/ गम अरेिबक

3. Starch/ Ьाच�

4. Poly venyl alcohol/पोलीिवनाइल अπोहल

Correct Answer :­

Polyamide/ पोलीएमाइड

Which one of the following is NOT an ex­officio member of Pharmacy Council of
India?/ िनђिलεखत म┼ से कौन फ़ाम═सी काउंिसल ऑफ़ इंिडया का एक पदेन सदּק नही ंहै:

1. The Director General of Health Services/ �ाЋ सेवा के महािनदेशक

2. The Director of Central Drugs Laboratory/ कg ĵीय ड�ü ĸयोगशाला के िनदेशक
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3. The Drugs Controller General of India/ भारत के ड�ü कंट� ोलर जनरल

4. The Director of Pharmacopoeia Laboratory/फामा�कोिपया लैबोरेटरी के िनदेशक

Correct Answer :­

The Director of Pharmacopoeia Laboratory/फामा�कोिपया लैबोरेटरी के िनदेशक

Nitrites are oxidized to nitrates by a microorganism:/ नाइट├ ाइट को ऑċीकरण ύारा
नाइट├ ेट म┼ बदलने के िलए िकस सूĈजीव का ▀योग िकया जाता है?

1. Nitrosomonas/ नाइट� ोसोमनस

2. Nitrosococcus / नाइट� ोजकॉकस

3. Nitrobacter/ नाइट� ोबैōर

4. Azatobacter/ एज़ैटोबैōर

Correct Answer :­

Nitrobacter/ नाइट� ोबैōर

Select the non­narcotic drug, which is a paraaminophenol derivative:/ गैर­मादक
पदाथ╗ की दवा का चयन कर┼ , जो पैराअमाइनाफोनील का ुיΧК है?

1. Analgin/ अना�τन

2. Aspirin/ ए���रन

3. Baclophen/ बैकलोफेन

4. Paracetamol/पेरािसटामोल

Correct Answer :­

Paracetamol/पेरािसटामोल

Amended Indian patent act 1970 is affected from:/ संशोिधत भारतीय पेट┼ट अिधिनयम
1970 कब से ▀भािवत है?

1. 2005

2. 2006

3. 2007

4. 2008

Correct Answer :­

2005

Which one of the following is used as a detector in IR?/ िनђ मे से कौन सा आईआर
िडटे♂र के ╜प म┼ ▀योग िकया जाता है?

1. Photomultiplier/ फोटोमυी��यर



93)  

94)  

95)  

96)  

2. Gole Cell/ गोले सेल

3. Both of the above/उपरो� त दोनों

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Gole Cell/ गोले सेल

Amount of blood passes through the Kidneys per minute is:/ गुद═ के माЄम से ▀ित िमनट
िनकलने वाली र♣ की मा╨ा है:

1. 5 ml/ 5 िमली लीटर

2. 100 liter/ 100 लीटर

3. 1.2 liter/ 1.2 लीटर

4. 5 liter/ 5 लीटर

Correct Answer :­

1.2 liter/ 1.2 लीटर

DTAB stands for:/डीटीएबी का ℓा मतलब होता है?

1. Drug technical advisory board/ ड� ग तकनीकी सलाहकार बोड�

2. Drug technical assisment board/ ड� ग तकनीकी सहायता बोड�

3. Dosage technical assisment board/ डोज तकनीकी तकनीकी बोड�

4. Dosage technical advisory board/डोज तकनीकी सलाहकार बोड�

Correct Answer :­

Drug technical advisory board/ ड� ग तकनीकी सलाहकार बोड�

Primaquine an antimalarial drug is synthesized starting from:/ मलेδरयारोधी दवा
▀ाइमाε▫न का संेצषण शु╜ होता है:

1. Phenol/ फीनोल ¸ारा

2. Anisole/ एनीसोल ¸ारा

3. Hexamine / हेťामाइन ¸ारा

4. Pentamine/ पgटामाइन ¸ारा

Correct Answer :­

Phenol/ फीनोल ¸ारा

Self­replicating, small circular DNA molecules present in bacterial cell are known
as:/ जीवाणु कोिशका म┼ उपεэथत ּת­▀ितकृित, छोटे पδरप╨ डीएनए अणु को ℓा कहते है?
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1. Plasmids/ �ा��डम

2. Cosmids/ कॉसमिमड

3. Plasmomeros/ �ा�ोमोरेस

4. Plastids/�ा�Ьड्स

Correct Answer :­

Plasmids/ �ा��डम

In TLC, Fluorescent Indicator is:/टीएलसी म┼ कौन सा иोरोस┼ट संकेतक है?

1. Zinc Silicate/ जЭा िसिलकेट

2. Zinc Stearate/ जЭा Ьीयरेट

3. Zinc Sulphate/ िजंक स΄ेट

4. None of these/ इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

Zinc Silicate/ जЭा िसिलकेट

Which of the following opioid receptor types is responsible for euphoria and
respiratory depression?/ िनђ म┼ से कौन सी ओपीओड δरसेЦर ▀कार उ׃ास और קसन अवसाद के िलए
िजњेदार है?

1. Kappa­receptors/ क�ा­�रसेΏस�

2. Delta­receptors/ डेυा �रसेΏस�

3. Mu­receptors / λू­�रसेΏस�

4. All of the above/ उपरो� त सभी

Correct Answer :­

Mu­receptors / λू­�रसेΏस�

OTC in the drug selling means:/ ओटीसी दवा बेचने का अथ└ है:

1. One time clinic/ एक बार �śिनक

2. Over the counter drug/ काउंटर पर दवा

3. Inspecting drug / दवा की जांच

4. Priscription drug / िĸिज़कल ड� ग

Correct Answer :­

Over the counter drug/ काउंटर पर दवा

Gene is a segment of:/ जीन एक खंड है:



1. RNA/ आरएनए का

2. DNA/ डीएनए का

3. Both of the above/उपरो� त दोनों

4. None of these/इनमg से कोई नही ं

Correct Answer :­

DNA/ डीएनए का


